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Çàäà÷à 1. Â äðåâíåé õèòðîÿíñêîé ïèñüìåííîñòè åñòü òðè ãëàñíûõ è ÷åòûðå ñîãëàñíûõ áóêâû. Â
ðóññêîÿçû÷íîé ëèòåðàòóðå õèòðîÿíñêèå ãëàñíûå îáîçíà÷àþòñÿ À, Î, Å, à ñîãëàñíûå � Á,Ù, Ñ, Ò.
Âûïèøèòå âñå âîçìîæíûå ñëîâà

à) Èç äâóõ áóêâ, íà÷èíàþùèåñÿ ñ ñîãëàñíîé è êîí÷àþùèåñÿ ãëàñíîé
á) Èç äâóõ ðàçëè÷íûõ áóêâ, ïåðâàÿ èç êîòîðûõ ãëàñíàÿ
â) Èç îäíîé èëè äâóõ áóêâ, ïåðâàÿ èç êîòîðûõ ñîãëàñíàÿ

Çàäà÷à 2. Âûñîêèé ñòèëü õèòðîÿíñêîé ïèñüìåííîñòè, èñïîëüçîâàâøèéñÿ òîëüêî äëÿ çàïèñè ïîý-
çèè è êóëèíàðíûõ ðåöåïòîâ, ñèëüíî îòëè÷àåòñÿ îò îáû÷íîãî. Â íåì x ãëàñíûõ è y ñîãëàñíûõ
(ïî ïîâîäó êîíêðåòíûõ çíà÷åíèé ÷èñåë x è y âåäóòñÿ îæèâëåííûå ñïîðû). Íàéäèòå ÷èñëî
âûñîêî-õèòðîÿíñêèõ ñëîâ äëÿ êàæäîãî ïóíêòà ïðåäûäóùåé çàäà÷è.

Çàäà÷à 3. Ñëîâà òîëüêî èç ñîãëàñíûõ îáîçíà÷àëè âàæíûå àáñòðàêíûå êîíöåïöèè è óïîòðåáëÿëèñü
ëèøü ñàìûìè îáðàçîâàííûìè ãðàæäàíàìè. Èõ ìîæíî áûëî ïðîèçíåñòè òîëüêî ïîñëå ìíîãèõ
ëåò óïîðíûõ òðåíèðîâîê. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñëîâ èç m ðàçëè÷íûõ âûñîêî-õèòðîÿíñêèõ ñî-
ãëàñíûõ, åñëè m ðàâíî

à) 2 á) 3 â) m ïðîèçâîëüíî
ã) äîêàæèòå, ÷òî ïðè m = y ÷èñëî ñëîâ ðàâíî m · (m − 1) · . . . · 1. Ýòî ÷èñëî îáîçíà÷àåòñÿ m!

(÷èòàåòñÿ: ýì ôàêòîðèÀë). Âûðàçèòå îòâåò â ïðåäûäóùåì ïóíêòå ÷åðåç y! è (y −m)!. Â ýòîì
ëèñòî÷êå áîëüøèå ôàêòîðèàëû âû÷èñëÿòü íå íàäî.

Çàäà÷à 4. Ñêîëüêî ñëîâ ìîæíî ïîëó÷èòü ïåðåñòàíîâêîé áóêâ â ñëîâàõ
à) ÙÀÎ, ÎÙÎ. Âûïèøèòå ýòè ñëîâà. á) ÑÙÅÀÒ â) ÒÀÁÁÙÎ ã) TOTOT

Çàäà÷à 5. Â ñòàðèííîì ìàíóñêðèïòå âûïèñàíû âñå 5040 ñëîâ, êîòîðûå ìîæíî ñîñòàâèòü èç âñåõ
ñåìè õèòðîÿíñêèõ áóêâ, èñïîëüçóÿ êàæäóþ ðîâíî îäèí ðàç.

à) Ïðîôåññîð Óàéò ñ÷èòàåò, ÷òî âñå õèòðîÿíñêèå ãëàñíûå íà ñàìîì äåëå îäíà è òà æå áóêâà, íî
â çàâèñèìîñòè îò íàñòðîåíèÿ ïèñöà îíà ìîæåò áûòü âûðàæåíà ðàçíûìè ñèìâîëàìè. Ñêîëüêî
ðàçëè÷íûõ ñëîâ â ìàíóñêðèïòå ñîãëàñíî òåîðèè Óàéòà?

á) Ïðîôåññîð Áëýê ñ÷èòàåò òåîðèþ Óàéòà àáñóðäíîé. Îí ïðåäëàãàåò ñâîþ òåîðèþ, ñîãëàñíî êî-
òîðîé âñå õèòðîÿíñêèå ñîãëàñíûå îáîçíà÷àþò îäíó è òó æå áóêâó. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñëîâ â
òîì æå ìàíóñêðèïòå ïî âåðñèè Áëýêà?

â) Àñïèðàíò Ãðýé ñ÷èòàåò îáå ýòè òåîðèè â êîðíå íåâåðíûìè. Íî åìó íóæíà ïåðñïåêòèâíàÿ òåìà
èññëåäîâàíèÿ, ïîýòîìó îí ðåøèë â ñâîåé äèññåðòàöèè óáåäèòåëüíî îáîñíîâàòü èñòèííîñòü îáåèõ
òåîðèé è èñõîäÿ èç ýòîãî ñîñ÷èòàòü ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñëîâ â ìàíóñêðèïòå. Ñêîëüêî ñëîâ ó íåãî
ïîëó÷èòñÿ?

ã) Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñåìèáóêâåííûõ ñëîâ ìîæíî ñîñòàâèòü èç òðåõ áóêâ À è ÷åòûðåõ áóêâ Á?
ä) Îêàçàëîñü, ÷òî íà ñàìîì äåëå íèêàêîãî õèòðîÿíñêîãî ÿçûêà íåò, à ïóáëèêàöèÿ, â êîòîðîé áûëî

çàÿâëåíî åãî îòêðûòèå, áûëà ïåðâîàïðåëüñêîé øóòêîé. Ñêîëüêî ñïîñîáîâ âûáðàòü èç ñåìè
ïðîçåâàâøèõ ýòî áîëüøèõ íà÷àëüíèêîâ òðåõ êîçëîâ îòïóùåíèÿ? À ÷åòûðåõ?

å) Ïðîøåë ãîä, è øóì âîêðóã õèòðîÿíñêîãî èíöèäåíòà óòèõ. Ñêîëüêî ñïîñîáîâ âîññòàíîâèòü ïÿòü
èç äåñÿòè óâîëåííûõ ñîòðóäíèêîâ?

Çàäà÷à 6. à) Íåèçâåñòíî êàê çàòåñàâøàÿñÿ â ëèñòîê ïðî ñëîâà õðîìàÿ ëàäüÿ õîäèò òîëüêî íà
îäíó êëåòêó ââåðõ èëè íà îäíó êëåòêó âïðàâî. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ïóòåé õðîìîé ëàäüè èç
íèæíåãî ëåâîãî â ïðàâûé âåðõíèé óãîë äîñêè 8 × 8 ðàâíî ÷èñëó ñëîâ èç 7 áóêâ À è 7 áóêâ Á
(ïîñâÿùåííûå â òàéíó ôàðàîíà Ïàñêàëÿ äîëæíû òîò÷àñ óçíàòü ïóòè â åãî ãðîáíèöå).

á) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè òðåõìåðíàÿ õðîìàÿ ëàäüÿ ìîæåò äîéòè èç îäíîãî óãëà êóáà 8 × 8 × 8 â
ïðîòèâîïîëîæíûé óãîë?


